

上语文实践课 提高专业素养



本报讯(记者 李杨)近日,“基于学科核心素养下的实践活动研究”——房山区小学语文工作站系列研修活动暨保定市涞水县2019京冀小学语文送培下乡项目活动在黄城根小学房山分校举行,活动由该校副校长王翠红主持。

活动第一阶段为现场课,黄小房山分校教师安愿茹和李敬分别带来语文综合实践活动课《打电话》和《治疗城市皮肤病》。通过现场展示,来体现教师的教学能力、理论素养以及自我反思能力。

课后,北京市基教研中心老师闫勇以“目标导向的进阶式学习活动”为主题,对两节实践活动课进行了点评和总结。房山区教师进修学校小学研修处副主任张海滨也提出自己的意见,希望本次活动促进教师对实践活动课的思考,提高教师们的语文专业素养。

房山区教师进修学校小学研修处教研员谷凤霞、张来全、刘冬辉,房山区语文工作站成员、涞水县干部教师团队及黄城根小学房山分校部分干部教师参加了此次活动。

开展观摩研讨 完善德法教学



本报讯(记者 李杨)近日,房山区小学《道德与法治》课堂教学研讨系列活动在葫芦堡中心小学录课室举行。房山区《道德与法治》学科教研员隗金燕、张梦初,葫芦堡中心校长刘立红共同主持了活动,来自德法与品社学科教研联盟校的10余名道德与法治、品德与社会教师,全程参与了活动。

活动中,葫芦堡中心校教师朱淑彦和方东生为与会教师们带来了两堂观摩课。随后,与会专家和教师通过评课、研讨,交流自己的听课体会,点评优点,指出问题,以期完善教学。

本次教研活动达到了相互学习、相互促进的教研目的,有利于提升教师对课堂的把握,促进教师个人专业成长,同时能够加快学校教学质量的提升。

北京2019高招志愿填报网上通道开通 媒体公布全国392所“虚假大学”

高考报志愿 小心“克莱登”

本报讯(记者 李杨)据北京教育考试院消息,6月25日上午8点,2019年北京市高考志愿填报入口已正式开通,即日起至29日20时,统考考生可以开始填报本科提前批志愿、特殊类型招生志愿、本科普通批志愿,单考考生填报职教师资班和高职单招志愿。

7月21日8时至22日20时,未被录取的统考考生填报专科提前批和专科普通批志愿。

据悉,2019年,全市共有59209人报名参加高考。其中,统考考生54065人,单考考生5144人。今年本科一批、二批合并为本科普通批,因此本科招生主要分为本科提前批和本科普通批。

据统计,今年全国高校本科提前批普通类和本科普通批共计划在京招生34200余人,其中,本科提前批普通类6100余人,包括文史类1600余人、理工类4500余人;本科普通批28100余人,包括文史类6400余人、理工类21700余人。

2019年北京高考本科普通批录取控制分数线为文科480分,理科423分;自主招生等特殊类型录取控制分数线(简称“自招线”)



文科为559分,理科527分;艺术类本科录取控制分数线文科为335分,理科为295分;体育教育、社会体育和休闲体育本科专业(体育成绩60分)文科分数线为330分,理科分数线为300分。

另据记者了解,6月24日,房山区高招办发布了2019年房山区高考成绩一分一段表。表中数据显示,今年,房山区参加高考人

数2136人,文科生500人,理科生1636人。其中,理工科最高分数为675,文史类最高成绩为638。

在此,本报提醒广大考生和家长,作为高考最后的关键一步,志愿填报必须慎重!日前,媒体公布了全国392所“虚假大学”,各位家长和考生一定要警惕报考陷阱!

北京冰雪运动特色校、奥林匹克教育示范校名单出炉

长阳三所中小学上榜冰雪特色校

本报讯(记者 李杨)北京冬奥会将于2022年召开。借着这股东风,本市大力推进冰雪运动进校园和奥林匹克教育。近日,北京冰雪运动特色校、奥林匹克教育示范校名单出炉,长阳地区有三所学校上榜!

地处长阳的北京小学长阳分校、黄城根小学房山分校,以及北京十二中朗悦学校均出现在北京市冰雪运动特色学校的名单中。而在北京2022年冬奥会和冬残奥会北京市奥林匹克教育示范校名单中,这三所学校也依然名列榜单。

据了解,去年7月,北京出台了《关于实施北京2022年冬奥会和冬残奥会北京市中小学生奥林匹克教育计划的意见》,对校园冰雪运动提出了具体计划。根据北京市教委要求,全市中小学要将冬季奥林匹克教育纳入学校教



育教学,通过体育课、体育活动、地方课程、校本课程、综合实践活动等方式,开展奥林匹克主题教育,平均每月不少于三课时。

各校也将根据具体情况,开展冰雪运动进校园活动,还将通过举办形式多样的中小学生学习冰雪文化活

动,加强与天津、河北以及冬季项目优势地区间的交流,给孩子创造更多机会。此外,学校还将在师资力量、课程设置等方面,加快冰雪运动专业人才培养。这也为有相关爱好或者有志于在冰雪运动方面培养孩子的家长提供了择校参考。

戏曲进校园 小学生领略曲剧风采

本报讯(记者 李杨)弘扬传统文化,感受戏曲风采。为让优秀戏曲文化在校园里远播馨香,近日,北京曲剧团走进长阳中心小学,为同学们带来了一场曲剧艺术盛宴。

活动当天,曲剧团的艺术家先向同学们介绍了曲剧的相关常识,让同学们对曲剧有了一定的了解。之后,曲剧团的演员们表演了《洛阳桥》《抬花轿》等几场经典剧目,向师生们展示了戏曲中“生、旦、净、末、丑”的行当特点。



演员们行腔舒展,唱腔细腻而委婉,把戏曲中各种人物的气质尽情彰显,雍容的女子、戎装的美猴王、滑稽的仓娃等人物深深吸引了同学们的目光。

而演员们行云流水的动作更是赢得了同学们阵阵喝彩。演出过程中,演员们还不忘与同学们互动,希望让更多的青少年了解曲剧,喜爱曲剧。

本次曲剧进校园活动不仅丰富了同学们的校园生活,让学生在潜移默化中接受了传统文化的熏陶,更培养了学生对传统文化的热情,推动了传统戏曲的传承与发展。活动把优秀传统文化的种子根植到孩子们心中,形成传统文化发展的浓厚氛围,让中华的戏曲艺术代代相传。